
UKE 35:
UKE 36:
Oppgave 6.4.4.

a) t0 = 1.895.
b) t0 = 1.895.

Oppgave 6.4.10.

Pr{a < S2/σ2 < b} = Pr{χ2
n−1 < (n− 1)b} − Pr{χ2

n−1 < (n− 1)a}.

Oppgave 3.

b) p̂ = 0.80 og [0.77, 0.88] er et tilnærmet 0.90 konfidensintervall for p.
c) n ≥ 400z2

1−α/2, (Hint: p̂(1− p̂) ≤ 1/4).
d)
[
[2np̂ + z2 − c]/[2(n + z2)], [2np̂ + z2 + c]/[2(n + z2)]

]
, hvor c = z(z2 + 4np̂(1− p̂))1/2

og z = z1−α/2.

UKE 37:
Oppgave 8.10.6.

a) lik(p|data) =
(
n

x

)
px(1− p)n−x, d

dp
l(p|data) =

x

p
− n− x

1− p
= 0 ⇒ p̂ =

x

n
.

b) Du skal få at l(p), hvor 0 ≤ p ≤ 1, har toppunkt i p = 1/2.

UKE 38:
Oppgave 8.10.19.

La X1, . . . , Xn være uif., hvor Xi ∼ N(µ, σ2), for i = 1, . . . , n. Da er log-likelihood funksjo-
nen gitt ved

l(µ, σ2|data) = −n
2

[log(2π) + log(σ2)]− 1
2σ2

n∑
i=1

(xi − µ)2.

a) d/dσ2 l(σ2|µ, data) = −n/σ2 + 1/σ4
n∑
i=1

(xi − µ)2 = 0 ⇒ σ̂2 = 1/n
n∑
i=1

(xi − µ)2.

b) d/dµ l(µ|σ2, data) = 1/σ2
n∑
i=1

(xi − µ) = 0 ⇒ µ̂ = X̄n.

Oppgave 8.10.47.

La X1, . . . , Xn være uif., hvor Xi har tetthetsfunksjon

f(x|x0, θ) = θxθ0x
θ−1, hvor x ≥ x0 og θ > 1,

for i = 1, . . . , n.

a) µ1 = E[X] =
∫ ∞
x0

xf(x|x0, θ) dx = θx0/[θ − 1] ⇒ θ̂ = µ̂1/[µ̂1 − x0] = X̄n/[X̄n − x0].

b) d/dθ l(θ|x0, data) = d/dθ

[
n log(θ)+nθ log(x0)−(θ+1)

n∑
i=1

log(xi)
]

= n/θ+n log(x0)−

n∑
i=1

log(xi) = 0 ⇒ θ̃ = n/[
n∑
i=1

log(xi)− n log(x0)].
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